

征稿启事

如果您对烟台身边事觉得不吐不快,对自己的经历见闻有话要说,或者对烟台城市发展有自己的建议,或者读罢本报新闻后想谈谈看法,我们的话题版都在等着您。

稿件字数以500-1000字为宜,择优刊发,稿费从优。来稿注明姓名、地址、邮编。 投稿邮箱:yantaihuati@163.com

今日话题

为了更好地监管市场上流通的钢瓶,市质监局联合汇通燃气对文化路市场进行了突击检查,从检查情况看,整体情况良好,但也存在一些问题。检查中发现,一家在市场摆摊售卖爆米花的商户,现场所使用的钢瓶破烂不堪,锈迹斑斑,为淘汰的老钢瓶,存在很大的安全隐患。

下期话题

国家旅游局日前出台《游客不文明行为记录管理暂行办法》后,各地跟出台相应约束游客不文明行为的办法。对此有媒体称,因旅途中不文明行为上了“黑名单”的游客,只要不参团,而是采取自由行、自助游等方式,丝毫不受制约。但这一做法,在我省行不通。这就杜绝了这部分游客蒙混过关的侥幸心理,令其今后在做出不文明行为时有所忌惮。

名嘴说事

新闻:从古至今,中国人几乎都很难接受被人跨过身体的行为。然而,武汉理工大学的一名副教授却自己主动趴在教室前门,要求学生“凌辱”他。老师的举动震惊了在场的150余名大学生。在这位教授的一再鼓励下,100多名学生跨过了他的身体。该教授称,此举是希望做敢“向奥巴马扔鸡蛋”的人,敢于用真理否定权威。(武汉晚报)

点评:真的勇士敢于用行动来证明真理。

新闻:一名只有高中学历、毫无股票知识的30多岁女子,召集一群股盲,通过网络群呼电话,以高额回报为由推荐股票及“炒股神器”等,两年内竟诈骗1000多人,涉案金额达3000多万元。浙江省宁波市公安局江北分局近日侦破此案,抓获80余名犯罪嫌疑人。(新快报)

点评:骗子还真是不够用。

对违规使用淘汰钢瓶商户要从严惩治

淘汰钢瓶让安全有保障

王晓正

五月各种花儿飘香,夹杂在花香中间的还有文化路市场的爆米花香。儿时,见到当场做爆米花“嘭”的一声出炉响时,赶紧跑得远远的,充满了恐惧。现在,虽然不会被吓到,但是看到破烂不堪、锈迹斑斑的爆米花钢瓶,更加从心底觉得安全得不到保障。

市质监局的突击检查显示,烟台有的钢瓶居然已使用20多年,严重超期服役,超期服役的钢瓶没有安全保障且老化易爆。对继续使用者来说,每天都像守着一个炸弹,保不齐哪

天就会爆炸。权衡一下,花几个小钱换个新钢瓶踏踏实安心使用,比发生安全事故划算得多。一些本该十分精明的市场商户怎么会算不过来这种丢了西瓜捡起芝麻的账呢?这种超期使用钢瓶的现象,归根到底还是侥幸心理在作怪,觉得钢瓶虽然超过使用期限但是还能凑合用,即使有爆炸的概率应该也不会落到自己的头上,于是就出现各种超期服役现象。

钢瓶不单单存在于市场中,也是我们居家必备品之一,其存在的安全隐患必须引起重视。前不久,黑龙江省牡丹江市

一小区发生家用钢瓶爆炸事故,导致一幢居民楼6至7层局部坍塌,相邻房屋受到严重破坏,爆炸造成6人死亡,调查结果系钢瓶老化承受不住液压导致。这些事故足够给我们敲响警钟。钢瓶属于国务院“特种设备安全监察条例”规定的压力容器,保管、使用不当极易发生爆炸性事故,对人身和财产安全造成极大威胁。希望通过市质监局的此次检查,为大家敲响警钟,引起重视,从商户到居家户,认认真真地检查一下正在使用中的钢瓶,已过使用期限的及时淘汰,消除隐患。

整治问题瓶
政府很用心

张建勇

今年以来,政府在勤政惠民方面动作连连,如出租车的统一整治,市区主要景点观光车的开通以及在治理污染民生等方面,都取得了实实在在的成效,也赢得人们的一片赞扬声,这也充分体现了十八大后政府勤政为民以及工作作风的转变。

但也应看到,像“报废液化气瓶仍在社会流通”之类的问题,还有很多,报废超20年的液化气瓶还在用的现象。这些潜在的隐患,都有一触即发的可能,因此,进一步深化和拓宽治理的内容,是一件长期而坚决的任务。

要建造一个文明祥和的社区环境,政府及有关的职能部门一方面要继续加大刚性治理力度,在整治影响人们生息安全问题上,就应该整治报废液化气钢瓶那样从根子去治,哪怕政府再贴些钱。另一方面要加大宣传力度,让人们明白其危害,特别是村镇居民,当前环保意识、安保意识等方面都比较缺乏,让他们明白道理,把防范意识提高到自觉的基础上来。

在整治影响民生民息的问题上,需政府正能量的火车头带动,但同时也需要民众的聚合力,有关影响民生的问题才能得到彻底有效的解决。

成绩面前是更高的要求

王春红

一年置换报废钢瓶83351只,搭进的补贴都是真金白银,百姓得实惠,大大降低了安全隐患,这确实是大好事。现在补贴政策没了,有市民仍自觉把报废钢瓶拿去置换,说明人们安全意识大为增强,突击检查硬性管理与宣传教育相结合确实有效果。可是,那天在一个路口,亲见几个大盖帽拦下一辆小面包,车里大大小小塞了好些液化气罐。我特意瞅一眼,没有智能钢瓶,一色旧式气罐,还都锈迹斑斑。

联想到这一年补贴置换智能钢瓶,那么大的量,可说成绩斐然。不过翻一想,单位和个人手里还有多少旧式钢瓶濒临报废或者亟待报废呢?这不由得不让人心存顾虑。

隔壁邻居干小吃部,他说不管是现在开店还是以前在路边摆烧烤摊,只需一个电话,送气的立马到位。当然,那气罐可能旧点锈点,但是招呼能救急。正规燃气公司做得到吗?是啊,这确实是个问题。正规公司管理严格,效率相对不如送气游击队机动灵活,可为适应市场必须改。记得过去

服务性行业讲究家访式上门服务,这现在好像都叫推销员移植了,好的服务传统要继承发扬才对。官商作风不摒弃,服务质量难保证。相关的宣传教育有待深化细化,有多少亟待报废的钢瓶就有多少隐患,降低隐患不是目的,我们的目标是彻底消除安全隐患。

要将所有该置换的隐患钢瓶都置换完毕还有很多工作要做。成绩面前责任是更高的要求。相信有关部门相关行业工作人员一定用心努力,争取更多市民支持,再难也能做得好做得到。

洁厕块致癌不靠谱



漫画:夏坤

我来抛砖

@法制晚报:近日流传着一条关于加了洁厕块的马桶

水回流会致癌的消息。记者了解到,在单供水系统情况下,马桶水倒流现象的确有可能发生,但只会在注水阀损坏、停水的情况下发生。此外专家解释,洁厕块并没有所谓的强致癌作用。

吓一跳,半信半疑,现在可以放心了。

@WitMass:无数人在发洁厕块回吸进水口致癌的事,且不说成分癌不致癌,马桶的进水口大都是远高于马桶水位的,请问如何回吸?并且产品已经设计成了蓝色,谁家看到了蓝色的水会喝?生活,请再睿智一些,不要人云亦云,以讹传讹。

来源:新浪微博

我有话说

愿市民爱护花草树木

毛贤君

我家门前有个小花坛,初春时节,一棵白丁香、一棵紫丁香争相怒放,使人心旷神怡,神清气爽。邻居们都愿在花坛边坐坐,聊聊家常。可一天大清早,一个中年男子掐了一大把丁香花,一位老大娘当即把他喝住,问他掐花干什么?他说要拿上早市去卖。许多邻居闻讯纷纷斥责这男子的不道德行为。

无独有偶,小花坛里还有几棵无花果树。天气转暖,无花果树的叶子绿得那么诗情画意,苍翠欲滴。可去年秋天无花果刚一熟,就有人迫不及待,千方百计先尝为快,据为己有。你摘无花果树无可非议。可不该为了一点蝇头小利,有人掰断一棵大树枝,把好端端的无花果树伤得呲牙咧嘴,惨不忍睹,惹百姓反感。

这几年,市区建设日新月异,突飞

猛进。加之人民生活水平不断提高,私家车越来越多,停车越来越难。城区不少公园绿地被蚕食,花草树木也越来越少。如胜利路北马路十字路口西侧原有公厕和街心小公园,被拆除建成高楼,瀛洲街中段有个街心花园,因大庙片区棚户区改造,被拆除成了停车场。西南河路北端京都馅饼饭店东侧有个街心花园,被拆除建成停车场。市区公园绿地,花草树木日渐稀少,现有的花草树木净化空气,美化生活,是人类挚友,就显得十分珍贵。我们爱护花草树木,就是善待自己。

希望规划或城建等部门,在规划新楼建设时留点种树栽花绿地面积,广大市民都要精心呵护树木花草,让我们烟台这个连续四届荣获全国文明城市、全国绿化模范城市荣誉称号的家园,到处绿树成荫,鸟语花香。